
Iz raznih držav 
V NAŠI DRŽAVI 

Nova potrditev večnega prijateljstva z 
Bolgarijo. V Niški Banji v Srbiji se je vr
šil v začetku minulega tedna prisrčen se
stanek med predsednikoma naše vlade dr. 
Stojadinovičem in šefom bolgarske vlade 
dr. Kjuseivanovim. Ta prijateljski sesta
nek po sporazumu v Solunu je omogočil, 
da sta izmenjala svoja mnenja odgovorna 
šefa obeh vlad, pri čemer s ta ugotovila 
popolno soglasnost jugoslovanske in bol
garske politike v duhu pogodbe o večnem 
prijateljstvu, ki je bila podpisana v Beo
gradu 24. januarja 1937. Z zadovoljstvom 
s ta nadalje ugotovila, da Jugoslavije in' 
Bolgarije ne ločijo nobena nesoglasja in 
da obstoji obojestranska želja, da se med 
obema državama razvijejo še boljši odno
raji na podlagi prijateljstva, ki veže obe 
državi in ki se mora smatrat i kot jamstvo 
za mirni razvoj obeh držav. Obenem je 
prišlo do sporazuma o podrobnostih glede 
gospodarskih zvez med obema državama. 

V DRUGIH DRŽAVAH 
iComunski kralj pojde na Angleško. Od 

13. do 16. novembra bo romunski kralj v 
Londonu gost angleškega kralja Jurija VI. 
Ob tej priliki bo v angleški kraljevi pa
lači v počastitev gosta velika pojedina, ka
tere se bodo udeležili tudi člani angleške 
vlade. Romunski kralj bo za svojega biva
nja v Angliji imel več važnih političnih 
razgovorov, da razloži angleškim politikom 
položaj in stališče Romunije po zadnjih 
spremembah na Češkoslovaškem. Skušal 
bo angleško vlado zanimati za Romunijo 
in njeno usodo v večji meri, kakor pa je 
bilo to zdaj ter dobiti od Anglije zagoto
vila o gospodarski in politični pomoči, če 
bi Romunija prišla v stisko zaradi kakih 
nadaljnjih madžarskih ali drugih zahtev. 

Za 17 letnico fašizma razglašena moč ita
lijanske vojne mornarice. Za 17 letnico na
stopa fašizma so objavili časopisi razvoj 
in porast italijanske vojne mornarice pod 
Mussolinijem. Po teh podatkih znaša skup
na tonaža italijanskega vojnega brodovja 
549.000 ton. Pod fašističnim režimom je 
Italija zgradila dve novi oklopnici s tona
žo 50.000 ton, 19 križark s skupno tonažo 
146.802 toni, 40 torpednih rušilcev s tona
žo okoli 70.000 ton ter 82 pomožnih ladij s 
tonažo 37.348 ton. V teku tekočega leta so 
bile dograjene naslednje edinice: 12 tor
pednih rušilcev, 20 torpednih čolnov ter 
24 podmornic. V gradnji so t renutno: štiri 
bojne ladje s tonažo 142.000 ton, 12 kri
žark, več podmornic in drugih pomožnih 
ladij. 

Angleški kralj povabljen v prestolico 
Združenih držav. Predsednik Združenih dr

žav Severne Amerike Roosevelt je poslal 
angleškemu kralju Juriju VI. lastnoročno 
pismo, v katerem ga je povabil, naj po obi
sku v Kanadi pride tudi v prestolico Zdru
ženih držav, v Washington. 

Sporazum med Anglijo in Italijo odobren 
od angleškega parlamenta. Na, seji angle
škega parlamenta 2. novembra je bil odo
bren s 345 glasovi proti 138 glasovom spo
razum med Anglijo in Italijo. Sedaj bo po
slan v Rim nov angleški poslanik, kateri 
se bo predstavil italijanskemu kralju in 
abesinskemu cesarju in bo s tem korakom 
Anglija priznala Italiji zasedbo Abesinije. 

Zopetna izpopolnitev angleške vlade. An
gleški ministrski predsednik Chamberlain 
postopoma izpopolnjuje svojo vlado. Na
mesto odstopivšega lorda Hailshama, pred
sednika tajnega sveta, je imenovan znani 
posredovalec med svoječasno češkoslova
ško vlado in sudetskimi Nemci, lord Run
ciman. Ker je postal čuvar državnega pe
čata de la Warra prosvetni minister, je bil 
poklican na njegovo mesto sir John Ander
sen, bivši guverner Bengalije v Indiji. Kot 

naslednik umrlega ministra za dominione je 
imenovan Malcolm Macdonald, kateri bo 
začasno vodil kolonije. Eno mesto v vladi 
je še nezasedeno in odklonjen je bil tudi 
zaenkrat predlog o ustanovitvi posebnega 
ministrstva za strelivo, ki naj bi razpola
galo s širokimi gospodarskimi pooblastili. 

Zamenjava dveh ministrstev na Franco
skem. Francoski ministrski predsednik se 
ukvarja z dalekosežnimi političnimi in fi
nančnimi preosnovami. V tem oziru mu je 
bil v napotje finančni minister Marchan
deau, ki je bil za to, da ostane finančna 
politika na dosedanjih osnovah. Zaradi 
omenjenega nesoglasja je bil imenovan za 
finančnega ministra Paul Revnaud, ki je 
že vodil to ministrstvo ter je na glasu kot 
finančni strokovnjak tudi med Angleži in 
Američani. Prejšnji finančni minister Mar
chandeau je prevzel pravosodstvo. 

Parlamentarne volitve na Portugalskem. 
Pri parlamentarnih volitvah na Portugal
skem je dobila vladna lista, ki je bila edi
na postavljena, od 743.000 volilnih upra
vičencev 622.000 glasov ali 83.5% vseh od
danih glasov. Zadnje dni pred volitvami so 
zaprli vse opozicijske agitatorje. 

Dve spremembi v japonski vladi. Haširo 
Arita, ki je bil že prej zunanji minister ter 
je bil zadnje čase med svetovalci vlade, je 
bil ponovno imenovan za zunanjega mini
stra, predsedniku južnomandžurske želez
niške uprave Jošijakiju Hati pa je bilo 
poverjeno ministrstvo za prekomorske po
sesti. Arita je leta 1936 sklenil kot tedanji 
zunanji minister protikomunistično pogod
bo z Nemčijo. Z imenovanjem novega zu
nanjega ministra ne bo nastala nobena iz
prememba v japonski zunanji politiki. Ari
ta je izjavil, da bo nadaljeval dosedanjo 
zunanjo politiko. 


